



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

SECRETAR GENERAL
Bd. Carol I nr 2-4, sector 3
București, cod poștal 030163

DATE DE CONTACT
T +40(21) 307 8588
F +40(21) 307 8554
www.madr.ro

Nr. 221523 din 06.04.2022

Către:

SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI

Domnului Marian NEACȘU - Secretar General al Guvernului

Referitor: proiectul de Hotărâre privind acordarea unei măsuri de sprijin de urgență pentru producătorii agricoli din sectorul cereale

Stimate domnule Ministru,

Vă transmitem, alăturat, în copie, proiectul de *Hotărâre privind acordarea unei măsuri de sprijin de urgență pentru producătorii agricoli din sectorul cereale*, adresându-vă rugămintea înscrierii pe agenda reuniunii pregătitoare, lit.c).

Proiectul de act normativ a fost transmis în vederea avizării către Ministerul Finanțelor și în consultare către Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Justiției.

Documentul în format electronic poate fi consultat atât pe site-ul instituției noastre, cât și pe cel al Secretariatului General al Guvernului.

Prin prezenta adresă de înaintare confirmăm faptul că textul proiectului de act normativ prezentat pe format de hârtie este identic cu cel prezentat în format electronic la adresa de e-mail: sgg.pregatitoare@gov.ro, în data de 07.04.2023

Persoana în măsură să ofere relații cu privire la actul normativ este domnul Daniel Velicu, având funcția de consilier superior în cadrul Direcției Generale Politici Agricole, telefon 021-3078563, e-mail: dan.velicu@madr.ro.

Conținutul dosarului:

- copie proiect de act normativ - 14 pagini;
- copie Nota de fundamentare - 8 pagini.

Proiectul de act normativ a fost afișat pe site-ul instituției noastre la data de 05.04.2023 în vederea consultării publice în condițiile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, precum și a consultării preliminare interinstituționale.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR GENERAL

Adrian SAVU

06.04.2023

NOTA DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ

Hotărâre privind acordarea unei măsuri de sprijin de urgență pentru producătorii agricoli din sectorul cereale

Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

2.1. Sursa proiectului de act normativ: inițiativa Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale

2.2. Descrierea situației actuale

În ceea ce privește situația generală actuală, invadarea Ucrainei de către Rusia la 24 februarie 2022 a generat și un impact asupra operațiunilor de transport maritim în porturile ucrainene de la Marea Neagră, de unde se efectuau aproximativ 90 % din exporturile de cereale și semințe oleaginoase ale Ucrainei.

Pentru a se evita amenințările la adresa securității alimentare a lumii și pentru a se oferi sprijin fermierilor ucraineni, a fost necesară găsirea urgentă a unor rute logistice alternative, iar Uniunea a luat măsuri concrete pentru a facilita exporturile agricole ale Ucrainei.

Aceste măsuri au fost prezentate în Comunicarea Comisiei intitulată „Un plan de acțiune pentru culoarele de solidaritate UE-Ucraina pentru a facilita exporturile agricole ale Ucrainei și schimburile comerciale bilaterale cu UE («culoare de solidaritate UE-Ucraina»)».

Ca urmare a schimbării rutelor logistice, au crescut costurile aferente transportării cerealelor și semințelor oleaginoase din Ucraina spre piețele lor tradiționale, ceea ce a dus la o redirecționare a exporturilor înspre piața Uniunii.

Importurile mai mari de cereale și semințe oleaginoase din Ucraina în statele membre ale Uniunii aflate în apropierea Ucrainei, prin care trec principalele „culoare de solidaritate UE-Ucraina” create, au un impact asupra fermierilor locali. În anumite regiuni ale Uniunii, importurile suplimentare generează o ofertă excedentară, determină scăderea prețurilor la nivel local sau saturează lanțurile logistice.

Cu privire la piața agricolă din România, fluxurile ucrainiene de cereale au creat anumite distorsiuni pe piața românească, iar logistica de transport și indicațiile de preț pentru aceasta, au fost afectate.

Producătorii români de cereale s-au confruntat cu o situație specifică în ceea ce privește importul ucrainean de cereale din Ucraina în România, deoarece în piață au intrat volume mari de grâu care nu au mai tranzitat teritoriul în vederea exportului în alte state membre sau state terțe, ci s-au comercializat pe teritoriul României, făcând concurență producției autohtone prin prețurile de vânzare scăzute.

Operaționalizarea în România a culoarelor de solidaritate cu Ucraina a permis, pe de o parte, tranzitarea produselor pe teritoriul României cu destinația export, dar în același timp și descărcarea unor cantități importante în România, datorită faptului că prețurile au fost convenabile pentru cumpărători.

În contextul dat, cotațiile bursiere la Marea Neagră au înregistrat un declin începând cu lunile – iulie - august 2022, fapt ce a generat atât imposibilitatea comercializării de către fermieri a producțiilor de grâu ale anului 2022 în condiții de minimă rentabilitate, cât și constituirea și menținerea în depozite a unor stocuri importante de grâu din producția proprie, concomitent cu acumularea la producătorii agricoli deținători ai stocurilor, de costuri suplimentare substanțiale generate de procesul și perioada de depozitare.



Având în vedere situația actuală a aprovizionării interne și dificultățile logistice din statele membre aflate în apropierea graniței cu Ucraina, fermierii din România, ca și fermierii din Bulgaria, Polonia sunt considerați cei mai afectați.

Scăderea prețurilor cerealelor afectează viabilitatea economică a respectivilor fermieri și poate avea un impact asupra deciziilor acestora în privința continuării în viitor a cultivării cu cereale a suprafețelor arabile.

Această posibilă situație poate conduce la o scădere rapidă a producției în zonele în cauză, cu repercusiuni în ceea ce privește asigurarea securității alimentare a populației și necesarul de hrană pentru animalele de fermă.

Deoarece această situație constituie o problemă specifică, Comisia Europeană a adoptat în data de 4 aprilie 2023 Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2023/739 de prevedere a unei măsuri de sprijin de urgență pentru sectorul cerealelor și cel al semințelor oleaginoase din Bulgaria, Polonia și România.

2.3. Schimbări preconizate

Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2023/739 se pun la dispoziție din partea Uniunii în cuantum total de 56 300 000EUR, pentru oferirea unui sprijin excepțional fermierilor care produc cereale și semințe oleaginoase.

Bulgaria, Polonia și România utilizează sumele pentru măsuri care vizează compensarea fermierilor pentru pierderile economice cauzate de creșterea importurilor de cereale și semințe oleaginoase din Ucraina în regiunile afectate.

Măsurile se iau pe baza unor criterii obiective și nediscriminatorii care țin seama de pierderile economice suportate de fermierii afectați și garantează că plățile efectuate nu provoacă nicio denaturare a pieței sau a concurenței.

Cheltuielile suportate în legătură cu plăți sunt eligibile pentru ajutoarele din partea Uniunii doar dacă plățile au fost efectuate până la 30 septembrie 2023.

Măsurile în temeiul Regulamentului pot fi cumulate cu alte măsuri de sprijin finanțate din Fondul european de garantare agricolă și din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală.

Cheltuielile Uniunii suportate în conformitate nu depășesc un cuantum total de:10 050 000 EUR pentru România.

De asemenea, România pot acorda ajutoare naționale suplimentare pentru măsurile luate, până la maximum 100 % din cuantumul corespunzător stabilit din partea Comisiei Europene, pe baza unor criterii obiective și nediscriminatorii, cu condiția ca plățile efectuate să nu provoace nicio denaturare a pieței sau a concurenței.și se efectuează până la 30 septembrie 2023.

Având în vedere prevederile Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2023/739 al Comisiei din 4 aprilie 2023 de prevedere a unei măsuri de sprijin de urgență pentru sectorul cerealelor și cel al semințelor oleaginoase din Bulgaria, Polonia și România, prin prezentul proiect de hotărâre se instituie măsura de sprijin de urgență, pe baza unei scheme de susținere financiară, având ca obiectiv acordarea unui grant producătorilor agricoli afectați de creșterea importurilor de cereale din Ucraina.

Autoritățile competente responsabile cu implementarea schemei sunt Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, denumită în continuare APIA, atât prin aparatul central, cât și prin structurile sale teritoriale, respectiv centrele județene și locale/al municipiului București.

Grantul reprezintă suma care se acordă pentru compensarea cheltuielilor angajate de producătorii agricoli din sectorul cereale pentru depozitarea în spații de depozitare pentru produse agricole proprii



sau depozitarea în custodie la terți, a cantităților de grâu obținute din producția proprie a anului 2022 și înregistrate în aceste spații la data de 01.02.2023.

Beneficiarii prezentei scheme sunt producătorii agricoli care sunt înregistrați în Registrul agricol, Registrul unic de identificare, alte evidențe funciare și care utilizează suprafețe de teren arabil, individual sau în forme de asociere conform legislației în vigoare în scopul obținerii producției de cereale, respectiv:

- a) producători agricoli persoane fizice;
- b) producători agricoli persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale constituite potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 182/2016, cu modificările și completările ulterioare;
- c) producători agricoli persoane juridice, indiferent de statutul lor juridic sau de modul lor de organizare, societățile agricole organizate în conformitate cu Legea nr.36/1991 privind societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură, cu modificările și completările ulterioare, societățile comerciale organizate în conformitate cu Legea nr.31/1990 privind societățile comerciale, republicată, grupurile și organizațiile de producători recunoscute potrivit Ordonanței Guvernului nr. 37/2005 privind recunoașterea și funcționarea grupurilor și organizațiilor de producători, pentru comercializarea produselor agricole și silvice, precum și pentru stabilirea unor măsuri de aplicare a acestora, cu modificările și completările ulterioare, cooperativele agricole organizate în conformitate cu Legea nr.566/2004 a cooperăției agricole, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate solicita grantul care se acordă dacă se îndeplinesc următoarele condiții de eligibilitate, în mod cumulativ:

- a) sunt înregistrați în evidențele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură cu cererea unică de plată 2022 din care se identifică culturile înființate în anul agricol 2021- 2022, precum și suprafețele de teren confirmate în urma tuturor controalelor administrative și pe teren aferente culturii de grâu;
- b) au depozitat producția proprie de grâu a anului 2022 în spații de depozitare pentru produse agricole proprii sau în spații de depozitare ale terților, la data de 01.02.2023.

Beneficiarii nu pot solicita grantul care se acordă potrivit prezentei scheme pentru cantitățile de grâu depozitate la data de 01.02.2023 în spații proprii de depozitare pentru produse agricole, care provin din achiziții de la terți și nu din producția proprie.

Pentru cantitățile de produse agricole depozitate la terți, beneficiarii pot solicita grantul doar pentru cantitățile de grâu provenite din recolta proprie, depozitate și existente în depozitele terților la data de 01.02.2023 pe bază de contract de depozit - custodie temporară și prestări servicii, încheiat anterior acestei date.

Cuantumul unitar al grantului se exprimă în lei/tonă și se calculează de către Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, prin raportarea sumelor alocate la cantitățile totale depozitate stabilite și comunicate de către centrele județene APIA, respectiv al municipiului București ca fiind eligibile la plată după verificarea solicitărilor.

Suma care se acordă fiecărui producător agricol beneficiar este obținută din înmulțirea grantului unitar stabilit, cu cantitatea de grâu din recolta proprie a anului 2022, depozitată la data de 01.02.2023 și declarată în cererea de solicitare a ajutorului.

De asemenea, prin prezentul proiect de act normativ se reglementează:

- procedura de acordare a ajutorului de stat;
- procedura de recuperare a ajutorului de stat;
- formularistica utilizată în aplicarea prevederilor proiectului de act normativ

Având în vedere că plata acestui sprijin de urgență se poate face doar până la data de 30 septembrie 2023, și având în vedere perioada calendaristică necesară aplicării procedurilor de verificare a solicitărilor și



acordare a sumelor este imperios necesară adoptarea în regim de urgență a prezentului proiect de act normativ.

2.4. Alte informații*)

Nu este cazul

Secțiunea a 3-a Impactul socioeconomic

3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ

Beneficiile estimate prin intrarea în vigoare și aplicarea măsurilor cuprinse în prezentul proiect de act normativ au în vedere reducerea sau eliminarea consecințelor generate de actuala situație asupra fermierilor din sectorul cereale, respectiv de creșterea importurilor de cereale și semințe oleaginoase din Ucraina, precum:

- imposibilitatea comercializării de către fermieri a producțiilor de grâu ale anului 2022 în condiții de minimă rentabilitate;
- constituirea și menținerea în depozite a unor stocuri importante de grâu din producția proprie, concomitent cu acumularea la producătorii agricoli deținători ai stocurilor, de costuri suplimentare substanțiale generate de procesul și perioada de depozitare.
- afectarea viabilității economice a fermierilor;
- impact asupra deciziilor fermierilor în privința continuării în viitor a cultivării cu cereale a suprafețelor arabile.
- menținerea vulnerabilității și expunerii fermierilor față de evoluțiile nefavorabile ale piețelor agricole pentru un sector agricol important din structura și realitățile agriculturii autohtone, care produce pentru piață produse de calitate.

3.2. Impactul social

Nu este cazul

3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului

Nu este cazul.

3.4. Impactul macroeconomic

Nu este cazul.

3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici

Nu este cazul.

3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat

În conformitate cu art. 49 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 20/2015, cu modificările ulterioare, prevederile acestei ordonanțe de urgență nu se aplică prezentei scheme de ajutoare de urgență, ajutoare pentru care Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale îndeplinește rolul de autoritate națională de contact în raporturile dintre Comisia Europeană și autoritățile și instituțiile publice, alți furnizori de ajutor.

3.5. Impactul asupra mediului de afaceri

Nu este cazul

3.6. Impactul asupra mediului înconjurător

Nu este cazul.

3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării

Nu este cazul.



3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile
Nu este cazul.

3.9. Alte informații
Nu este cazul.

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri

- în mii lei (RON) -

Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:	-	-	-	-	-	-
a) buget de stat, din acesta:	-	-	-	-	-	-
(i) impozit pe profit	-	-	-	-	-	-
(ii) impozit pe venit	-	-	-	-	-	-
b) bugete locale	-	-	-	-	-	-
(i) impozit pe profit	-	-	-	-	-	-
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:	-	-	-	-	-	-
(i) contribuții de asigurări	-	-	-	-	-	-
d) alte tipuri de venituri (Se va menționa natura acestora.)	-	-	-	-	-	-
4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:	-	-	-	-	-	-
a) buget de stat, din acesta:	-	-	-	-	-	-
(i) cheltuieli de personal	-	-	-	-	-	-
(ii) bunuri și servicii	-	-	-	-	-	-
b) bugete locale:	-	-	-	-	-	-
(i) cheltuieli de personal	-	-	-	-	-	-
(ii) bunuri și servicii	-	-	-	-	-	-
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:	-	-	-	-	-	-
(i) cheltuieli de personal	-	-	-	-	-	-
(ii) bunuri și servicii	-	-	-	-	-	-
d) alte tipuri de cheltuieli (Se va menționa natura acestora.)	-	-	-	-	-	-
4.3. Impact financiar, plus/minus, din care:	-	-	-	-	-	-
a) buget de stat	-	-	-	-	-	-
b) bugete locale	-	-	-	-	-	-
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	-	-	-	-	-	-
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	-	-	-	-	-	-
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	-	-	-	-	-	-

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:

- fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată;
- declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.



4.8. Alte informații

Resursele financiare totale necesare implementării schemei sunt de 99.233,700 mii lei, și reprezintă echivalentul sumei de 20.100,00 mii euro stabilit la rata de schimb de 4,9370 lei pentru 1 euro în conformitate cu prevederile art. 1 alin. (5) din Regulament, care se asigură astfel:

a) 49.616,850 mii lei, echivalentul sumei de 10.050,00 mii euro, finanțare externă nerambursabilă FEAGA pusă la dispoziția statului român în conformitate cu art.2, alin. (1) Regulament.

b) 49.616,850 mii lei, echivalentul sumei de 10.050,00 mii euro, care se asigură de la bugetul de stat în conformitate cu prevederile art. 2, alin. (2) din Regulament, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pe anul 2023 în cadrul capitolului 83.01 „Agricultură, silvicultură, piscicultură și vânatoare”, titlul Subvenții, art.40.15 Sprijinirea producătorilor agricoli

Secțiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ

Nu este cazul

5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice

Nu este cazul.

5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)

Prezenta schemă respectă prevederile Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2023/739 al Comisiei din 4 aprilie 2023 de prevedere a unei măsuri de sprijin de urgență pentru sectorul cerealelor și cel al semințelor oleaginoase din Bulgaria, Polonia și România, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L nr. 96 din 05.04.2023.

5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE

Nu este cazul.

5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE

Nu este cazul.

5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene

Nu este cazul.

5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate

Nu este cazul.

5.6. Alte informații

Nu este cazul.

Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative

Nu este cazul.

6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate

Proiectul de act normativ se supune dezbaterii în Comisia pentru Dialog Social din Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Proiectul se supune informării și analizei structurilor asociative din sectorul cereale prin postarea pe site-ul oficial al instituției

6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale



Nu este cazul.

6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative

Nu este cazul

6.5. Informații privind avizarea de către:

- a) Consiliul Legislativ
- b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării
- c) Consiliul Economic și Social
- d) Consiliul Concurenței
- e) Curtea de Conturi

Proiectul de act normativ se avizează de către Consiliul Legislativ și Consiliul Economic și Social.

6.6. Alte informații

Nu este cazul.

Secțiunea a 7-a

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ

Sunt respectate prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

Acțiunea de informare s-a realizat prin afișarea proiectului pe site-ul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, www.madr.ro - *transparență decizională – proiecte de acte normative*, la data de 05.04.2023.

Având în vedere necesitatea și urgența efectuării plăților până la data de 30 septembrie 2023, se impune avizarea și adoptarea în regim de urgență a proiectului de hotărâre, anterior expirării termenului prevăzut la art.7 alin (2) din Legea 52/2003.

7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Nu este cazul.

Secțiunea a 8-a

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ se implementează de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură.

8.2. Alte informații

Nu este cazul.



În acest sens am elaborat prezentul proiect de **Hotărâre privind acordarea unei măsuri de sprijin de urgență pentru producătorii agricoli din sectorul cereale**, pe care îl supunem spre adoptare.

MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

PETRE DAEA



Avizăm :

**VICEPRIM – MINISTRU,
MINISTRUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII**

SORIN MIHAI GRINDEANU

MINISTRUL FINANTELOR,

ADRIAN CĂCIU

MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE,

BOGDAN AURESCU

**MINISTRUL JUSTIȚIEI,
MARIAN - CĂTĂLIN PREDOIU**



GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

privind acordarea unei măsuri de sprijin de urgență pentru producătorii agricoli din sectorul cereale

Având în vedere prevederile Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2023/739 al Comisiei din 4 aprilie 2023 de prevedere a unei măsuri de sprijin de urgență pentru sectorul cerealelor și cel al semințelor oleaginoase din Bulgaria, Polonia și România,

În temeiul art. 108 din **Constituția României**, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre

Capitolul I

Dispoziții generale

Art. 1(1) Prezenta hotărâre instituie măsura de sprijin de urgență, pe baza unei scheme de susținere financiară denumită în continuare schemă, având ca obiectiv acordarea unui grant producătorilor agricoli afectați de creșterea importurilor de cereale din Ucraina.

(2) Prezenta schemă respectă dispozițiile Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2023/739 al Comisiei din 4 aprilie 2023 de prevedere a unei măsuri de sprijin de urgență pentru sectorul cerealelor și cel al semințelor oleaginoase din Bulgaria, Polonia și România, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L nr. 96 din 05.04.2023, denumit în continuare Regulament.

(3) Autoritățile competente responsabile cu implementarea schemei sunt Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, denumită în continuare APIA, atât prin aparatul central, cât și prin structurile sale teritoriale, respectiv centrele județene și locale/al municipiului București.

(4) Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale este autoritatea responsabilă cu aplicarea prevederilor art.3 din Regulament.

(5) Schema se aplică pe întreg teritoriul României pe baza de criterii obiective și nediscriminatorii, iar plățile sumelor reprezentând grantul se efectuează până la data de 30 septembrie 2023.

Art. 2 Grantul reprezintă suma care se acordă pentru compensarea cheltuielilor angajate de producătorii agricoli din sectorul cereale pentru depozitarea în spații de depozitare pentru produse agricole proprii sau depozitarea în custodie la terți, a cantităților de grâu obținute din producția proprie a anului 2022 și înregistrate în aceste spații la data de 01.02.2023.

Capitolul II

Beneficiari, condiții de eligibilitate

Art. 3 (1) În sensul prezentei hotărâri, expresiile de mai jos au următoarele semnificații:

a) stocuri de cereale – cantități de grâu obținute de un producător agricol din recolta proprie a anului 2022, depozitate în spații de depozitare pentru produse agricole proprii sau depozitate în custodie la terți și înregistrate/existente în gestiunea depozitului la data 01.02.2023

b) spații de depozitare pentru produse agricole – spații de depozitare de tip siloz și/sau magazie care pot deține autorizație de depozit emisă potrivit legislației în vigoare, aflate în proprietatea/administrarea producătorilor agricoli din sectorul vegetal și/sau aflate în proprietatea/ administrarea unor terți.

(2) Beneficiarii prezentei scheme sunt producătorii agricoli care sunt înregistrați în Registrul agricol, Registrul unic de identificare, alte evidențe funciare și care utilizează suprafețe de teren arabil, individual sau în forme de asociere conform legislației în vigoare în scopul obținerii producției de cereale, respectiv:



- a) producători agricoli persoane fizice;
- b) producători agricoli persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale constituite potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 182/2016, cu modificările și completările ulterioare;
- c) producători agricoli persoane juridice, indiferent de statutul lor juridic sau de modul lor de organizare, societățile agricole organizate în conformitate cu Legea nr.36/1991 privind societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură, cu modificările și completările ulterioare, societățile comerciale organizate în conformitate cu Legea nr.31/1990 privind societățile comerciale, republicată, grupurile și organizațiile de producători recunoscute potrivit Ordonanței Guvernului nr. 37/2005 privind recunoașterea și funcționarea grupurilor și organizațiilor de producători, pentru comercializarea produselor agricole și silvice, precum și pentru stabilirea unor măsuri de aplicare a acestora, cu modificările și completările ulterioare, cooperativele agricole organizate în conformitate cu Legea nr.566/2004 a cooperăției agricole, cu modificările și completările ulterioare.

Art.4 Prezenta schemă se aplică beneficiarilor pentru cantitățile de grâu recoltate în anul 2022, din producția proprie și care sunt depozitate în spații de depozitare pentru produse agricole la data de 01.02.2023.

Capitolul III Reguli procedurale

Art. 5 (1) Beneficiarii pot solicita grantul care se acordă potrivit prezentei scheme dacă îndeplinesc următoarele condiții de eligibilitate, în mod cumulativ:

- a) sunt înregistrați în evidențele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură cu cererea unică de plată 2022 din care se identifică culturile înființate în anul agricol 2021- 2022, precum și suprafețele de teren confirmate în urma tuturor controalelor administrative și pe teren aferente culturii de grâu;
- b) au depozitat producția proprie de grâu a anului 2022 în spații de depozitare pentru produse agricole proprii sau în spații de depozitare ale terților, la data de 01.02.2023.

(2) Beneficiarii nu pot solicita grantul care se acordă potrivit prezentei scheme pentru cantitățile de grâu depozitate la data de 01.02.2023 în spații proprii de depozitare pentru produse agricole, care provin din achiziții de la terți și nu din producția proprie.

(3) Pentru cantitățile de produse agricole depozitate la terți, beneficiarii pot solicita grantul doar pentru cantitățile de grâu provenite din recolta proprie, depozitate și existente în depozitele terților la data de 01.02.2023 pe bază de contract de depozit - custodie temporară și prestări servicii, încheiat anterior acestei date.

Art. 6 (1) Beneficiarii care respectă condițiile prevăzute la art.5 depun/transmit la centrele locale/județene APIA, respectiv al municipiului București, unde au depus cererea unică de plată 2022, o cerere de acordare a unei măsuri de sprijin de urgență conform modelului prevăzut în anexa nr. 1, însoțită de următoarele documente:

- a) în cazul depozitării la terți, copia contractului de depozit - custodie temporară și prestări servicii încheiat între deponent producătorul agricol și depozitar;
- b) copie a documentului de coordonate bancare, în condițiile în care coordonatele bancare sunt diferite față de coordonatele bancare înscrise în cererea unică de plată 2022; copiile documentelor de identificare existente la dosarul cererii unice de plată depuse la APIA pentru anul de cerere 2022 rămân valabile și pentru acordarea ajutorului prevăzut de prezenta hotărâre, dacă nu au fost modificări față de acestea.
- c) declarație pe proprie răspundere în cazul producătorilor agricoli persoane fizice, întocmită conform modelului prevăzut în anexa nr.2, prin care se susține situația privind stocul de grâu la data de 01.02.2023.

(2) În cazul beneficiarilor prevăzuți la art.3, alin. (2), lit. b) și c), situația privind stocul de grâu la data de 01.02.2023 prevăzută în cerere, se semnează de către reprezentantul legal.

(3) Cererea de solicitare a ajutorului și documentele prevăzute la alin. (1) se depune/transmite în termen de 15 zile lucrătoare de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.



(4) Cererea de solicitare a ajutorului, însoțită de documentele prevăzute la alin. (1), poate fi transmisă la centrele locale/județene APIA, respectiv al municipiului București și prin fax sau poștă sau în format electronic prin e-mail, caz în care se cere o confirmare de primire și înregistrare a acesteia.

(5) Documentele depuse/transmise în copie de către beneficiar vor purta sintagma „conform cu originalul“, vor fi date și însușite prin semnătură de către beneficiar.

Art. 7 (1) Resursele financiare totale necesare implementării schemei sunt de 99.233,700 mii lei, și reprezintă echivalentul sumei de 20.100,00 mii euro stabilit la rata de schimb de 4,9370 lei pentru 1 euro în conformitate cu prevederile art. 1 alin. (5) din Regulament, care se asigură astfel:

a) 49.616,850 mii lei, echivalentul sumei de 10.050,00 mii euro, finanțare externă nerambursabilă FEAGA pusă la dispoziția statului român în conformitate cu art.2, alin. (1) Regulament.

b) 49.616,850 mii lei, echivalentul sumei de 10.050,00 mii euro, care se asigură de la bugetul de stat în conformitate cu prevederile art. 2, alin. (2) din Regulament, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pe anul 2023 în cadrul capitolului 83.01 „Agricultură, silvicultură, piscicultură și vânătoare”, titlul Subvenții, art.40.15 Sprijinirea producătorilor agricoli.

(2) Cuantumul unitar al grantului se exprimă în lei/tonă și se calculează de către Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, prin raportarea sumelor prevăzute la alin. (1) la cantitățile totale depozitate stabilite și comunicate de către centrele județene APIA, respectiv al municipiului București ca fiind eligibile la plată după verificarea solicitărilor.

(3) Suma care se acordă fiecărui producător agricol beneficiar este obținută din înmulțirea grantului unitar stabilit conform alin. (2), cu cantitatea de grâu din recolta proprie a anului 2022, depozitată de către acesta la data de 01.02.2023 și declarată în cererea de solicitare a ajutorului.

Art. 8 (1) După primirea cererilor de solicitare a măsurii de sprijin de urgență și a documentelor însoțitoare centrele județene APIA, respectiv al municipiului București, verifică respectarea / îndeplinirea prevederilor la art.5 și 6 iar nerespectarea acestora de către solicitanți atrage după sine neeligibilitatea acestora la acordarea ajutorului.

(3) Decizia de neeligibilitate se comunică în scris solicitantului de către centrele județene APIA, respectiv al municipiului București, iar aceasta poate fi contestată în termenele și în condițiile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 9 În termen maxim de 15 zile lucrătoare de la expirarea perioadei prevăzute la art. 6 alin. (3), centrele județene APIA, respectiv al municipiului București, verifică solicitările și documentele justificative, stabilesc cantitățile totale depozitate la nivel de județ ca fiind eligibile la plată și le transmit la APIA - aparat central prin situația centralizatoare a stocurilor întocmită conform modelului prevăzut în anexa nr.3.

Art. 10 (1) În termen de 3 zile lucrătoare de la primirea centralizatoarelor prevăzute la art. 9, APIA – aparat central calculează cuantumul unitar al grantului conform prevederilor art.7 alin. (2) și îl comunică la centrele județene APIA în vederea stabilirii sumelor de plată către beneficiari.

(2) În termen de 3 zile lucrătoare de la primirea valorii cuantumulului unitar conform alin. (1), centrele județene APIA, respectiv al municipiului București, stabilesc sumele și beneficiarii schemei, întocmesc și transmit la APIA - aparat central, situații centralizatoare potrivit modelului prevăzut în anexa nr. 4.

(3) În termen de 3 zile lucrătoare de la primirea situațiilor centralizatoare prevăzute la alin. (2) APIA - aparat central întocmește și transmite la Direcția generală buget-finanțe și fonduri europene din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale situația centralizatoare cu sumele aferente ajutorului acordat producătorilor agricoli, potrivit modelului prevăzut în anexa nr. 5.

(4) După primirea situației centralizatoare, Direcția generală buget-finanțe și fonduri europene din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale transmite Ministerului Finanțelor cererea de deschidere a creditelor bugetare însoțită de situația centralizatoare cu sumele aferente grantului care se acordă beneficiarilor schemei, potrivit modelului prevăzut în anexa nr. 6.

(5) După aprobarea de către Ministerul Finanțelor a deschiderii creditelor bugetare, Direcția generală buget-finanțe și fonduri europene din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale deschide și repartizează credite bugetare APIA - aparat central, care la rândul său virează sumele convenite în contul beneficiarilor.



Capitolul IV

Dispoziții finale

Art. 12 (1) În cazul în care, după efectuarea de către structurile APIA a controalelor administrative, se constată nerespectarea condițiilor prevăzute la art. 5 și 6 beneficiarii schemei sunt obligați la restituirea contravalorii sumelor încasate, reprezentând ajutor necuvenit, la care se adaugă dobânzi și penalități de întârziere de la data încasării acestora.

(2) Sumele reprezentând ajutor necuvenit prevăzute la alin. (1), reprezintă creanțe bugetare, pentru recuperarea acestora aplicându-se în mod corespunzător prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 142/2012, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, după caz.

(3) Sprijinul financiar acordat producătorilor agricoli potrivit prevederilor prezentei hotărâri nu este supus executării silite, în conformitate cu prevederile art.5, alin. (10) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.146/2002 privind formarea și utilizarea resurselor derulate prin trezoreria statului.

Art. 13 (1) Toate documentele depuse în vederea solicitării ajutorului acordat potrivit prezentei hotărâri se păstrează la centrele județene APIA, respectiv al municipiului București, pe o perioadă de 10 ani fiscali de la data la care a fost acordat ajutorul de stat.

(2) Toate documentele care atestă ajutorul cuvenit se păstrează de către beneficiarii ajutorului pe o perioadă de 10 ani fiscali de la data încasării sumei reprezentând sprijin de urgență acordat potrivit prezentei hotărâri.

Art.14 Anexele nr.1-6 fac parte integrantă din prezenta hotărâre.

PRIM MINISTRU

NICOLAE – IONEL CIUCĂ



**Cerere de acordare a unei măsuri de sprijin de urgență producătorilor agricoli
din sectorul cereale
(model)**

Centrul județean / local al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură Operator date cu caracter personal: 9596	
Nr. de înregistrare	
Data	
Nr. unic de identificare beneficiar din RUI (ID)	
Nr. cerere unică de plată C2022	

I. Date de identificare solicitant

Denumirea PJ/PFA/ÎI/ÎF Nume prenume PF				
Cod unic de înregistrare (CUI)/ Cod de identificare fiscală (CIF)				
Număr cerere unică de plată Campania 2022				
CNP pentru PF				
Numele titularului/administratorului/reprezentantului legal		Prenumele titularului/administratorului/reprezentantului legal		
CNP-ul titularului/administratorului/reprezentantului legal				
Codul țării și nr. actului de identitate (pentru altă cetățenie)				
SEDIUL SOCIAL PJ/PFA/ÎI/ÎF DOMICILIUL PF				
Județul/Sectorul		Localitatea		
Satul/Strada	Nr.	Cod poștal	Bl.	Ap.
Telefon	Fax	E-mail		
ÎMPUTERNICIT (pentru cazurile în care cererea este semnată prin împuternicit)				
Numele		Prenumele		
CNP				
Nr. și data împuternicirii/procurii				
Coordonate Bancare:				
Banca / Trezorerie		Sucursala / Agenția		
Nr. cont IBAN:				



II. Date privind stocurile depozitate din producția proprie a anului 2022

În temeiul prevederilor HG nr.....privind acordarea unei măsuri de sprijin de urgență pentru producătorii agricoli din sectorul cereale, solicit acordarea grantului pentru cantitățile de grâu obținute din producția proprie a anului 2022 și depozitate la data de 01.02.2023 în depozitul propriu / depozit terți,.....(denumire, adresă, capacitate de depozitare), după cum urmează:

SITUATIA PRIVIND STOCUL DE GRAU LA DATA DE 01.02.2023

nr. crt.	Supraf. însămânțată	Supraf. recoltată	Data începerii recoltare	Data terminare recoltare	Data	Stoc existent la începutul recoltării	Producția obținută din recolta anului 2022	Cumpărări în perioada cuprinsă între data începerii recoltării și data de 01.02.2023	Total intrări	Total ieșiri, din care:	Vânzări în perioada cuprinsă între data începerii recoltării și data de 01.02.2023 (to)	Alte ieșiri (autocost, arendă, semințe, altele)	Stoc la data de 01.02.2023	Stoc al producției anului de recoltă 2022, la data de 01.02.2023
	(ha)	(ha)	(zz/ll/aa)	(zz/ll/aa)	(zz/ll/aa)	(to)	(to)	(to)	(to)	(to)	(to)	(to)	(to)	(to)
0)	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)	(11)	(12)	(13)	
.....	
.....	

Informațiile prezentate sunt înregistrate în evidența contabilă pentru care îmi asum întreaga răspundere

Data

Semnătura și stampila.....

NOTĂ

1. Stocul anului de producție constituie baza de calcul pentru cererea de solicitare a sprijinului
2. Pentru solicitanți, producători persoane juridice și producători ce funcționează în baza OUG nr.44/2008 (PFA, II, IF) situația privind stocul de grâu se semnează și se stampilează de reprezentantul legal
3. Pentru solicitanți persoane fizice situația privind stocul de grâu este susținută de declarația pe propria răspundere
4. Col. (8) = col.(5) + col. (6) + col. (7)
5. Col. (9) = col. (10) + col. (11)
5. Col. (12) = col. (8) – col. (9)
7. Col. (13) = col. (12) – col. (5)



Nr. crt.	Documente atașate cererii	DA	NU	DA	NU
(0)	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
1.	copia contractului de depozit - custodie temporară și prestări servicii încheiat între deponent producătorul agricol și depozitar, după caz	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
2.	copie a documentelor de identificare a coordonatelor bancare	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
3.	declarație pe proprie răspundere în cazul producătorilor agricoli persoane fizice				
Semnătura solicitantului / administratorului / reprezentantului legal/ împuternicitului		Ștampila (dacă este cazul)			
Semnătura funcționarul APIA, care a preluat cererea.....					

Notă:

- Se bifează DA/NU, pentru toate documentele depuse.
- Coloanele (2) și (3) se completează de către beneficiar.
- Coloanele (4) și (5) se completează de către funcționarul APIA care a preluat cererea.

III. Declarații și angajamente

Subsemnatul,, CNP/CUI, administrator/reprezentant legal al (denumirea persoanei juridice sau persoanei fizice autorizate/întreprinderii individuale/întreprinderii familiale), cunoscând că falsul în declarații se pedepsește potrivit dispozițiilor art. 326 din Legea nr.286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, declar următoarele:

Am luat cunoștință de:

- condițiile și modalitățile de acordare a ajutorului conform reglementărilor naționale și europene, pe care mă angajez să le respect;
- mă oblig să notific în scris APIA, în termen de 10 zile lucrătoare, orice modificare privitoare la informațiile declarate în cererea de ajutor, anexând documentele justificative pentru aceste modificări;
- faptul că APIA poate solicita beneficiarului orice documente justificative suplimentare în orice moment.
- de posibilitatea emiterii deciziei de neeligibilitate la acordarea ajutorului excepțional.

Drept care declar și mă angajez la următoarele:

- declar că datele înscrise în formularul de cerere și în documentele însoțitoare sunt reale, corecte, complete și perfect valabile;
- mă oblig să furnizez orice alte documente justificative care îmi vor fi solicitate în urma controlului administrativ;
- să restituiesc ajutorul de stat încasat, cu dobânzi și penalități calculate de la data încasării ajutorului;

Sunt de acord ca datele din cerere să fie introduse în baza de date, procesate și verificate în vederea calculării plății și transmise autorităților responsabile în vederea elaborării de studii statistice și de evaluări economice, cu respectarea prevederilor legale referitoare la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date.

Semnătura	Ștampila (după caz)	Data
-----------	---------------------	------------



Nr. data

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE
(model)

Subscrisa:

PF (prenume, nume), cu domiciliul în localitatea
str.....nr.....județul.....CNP.....cont
bancar deschis la, Cerere unică de plată Campania 2022 nr.....din....., reprezentată
de, CNP

Declar că am luat cunoștință de prevederile HG nr.....privind acordarea unei măsuri de sprijin
de urgență pentru producătorii agricoli din sectorul cereale, cu privire la înființarea și atestarea/confirmarea
producțiilor obținute în anul 2022 pentru cultura de grâu .

În acest sens, declar următoarele:

- a) am înființat cultura de grâu în suprafață deha, pe raza localității județul
..... și am obținut în anul 2022 o producție totală de pe această suprafață, de.....tone;
- b) am valorificat din producția realizată în anul 2022, cantitatea detone;
- c) producția realizată în anul 2022 și depozitată la data de 01.02.2023 este detone și
se află în depozitul.....(denumire, adresă)

**Cunoscând că falsul în declarații se pedepsește conform art. 326 din Legea nr. 286/2009 privind
Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, declar că datele înscrise în formularul de
cerere și în documentele anexate sunt reale, corecte, complete și perfect valabile.**

Semnătura solicitantului,

.....



Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură
 Centrul județean
 Operator de date cu caracter personal: 9596
 Nr. de înregistrare
 Data

SITUAȚIE CENTRALIZATOARE
a stocurilor de grâu depozitate la data de 01.02.2023
 (model)

Nr. crt.	Nr. beneficiari	Produs	Cantitate totală depozitată la data de 1 februarie 2023, eligibilă la plata sprijin (tone)
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	Grâu
TOTAL GENERAL	(X)		(X)

Director executiv
(semnătura)

Director executiv adjunct
(semnătura)

Șef serviciu,
(semnătura)



Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură
 Centrul județean
 Operator de date cu caracter personal: 9596
 Nr. de înregistrare
 Data

SITUAȚIE CENTRALIZATOARE
cu beneficiarii eligibili și sumele aferente măsurii de sprijin de urgență care se acordă
producătorilor agricoli pentru cantitățile de grâu depozitate la data de 01.02.2023
 (model)

Bun de plată
pentru suma delei
Director executiv,
.....(semnătura)

Nr. crt.	Numele și prenumele /Denumirea	CNP/CUI/CIF	Cultura	Cantitate totală depozitată la data de 01.02.2023, din care: (tone)	Depozitată în depozit propriu (tone)	Depozitată la terți (tone)	Quantum grant unitar (lei/to)	Valoare sprijin de urgență cuvenit (lei)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)
1.	Grâu					
2.			Grâu					
..	
.	TOTAL GENERAL	(X)	(X)	(X)	(X)	

Notă: Coloana (9) se calculează prin înmulțirea coloanei (5) cu coloana (8)

Certificat din punct de vedere al legalității, realității și regularității

Director executiv adjunct
(semnătura)
Șef serviciu,
(semnătura)



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură

Operator de date cu caracter personal: 9596

Nr. de înregistrare

Data

SITUAȚIE CENTRALIZATOARE**cu sumele aferente măsurii de sprijin de urgență care se acordă producătorilor agricoli pentru cantitățile de grâu depozitate la data de 01.02.2023**

(model)

Nr. crt.	Județul	Nr. de beneficiari	Valoarea ajutorului excepțional (lei)
1	Alba		
2	Arad		
3	Argeș		
4	Bacău		
5	Bihor		
6	Bistrița-Năsăud		
7	Botoșani		
8	Brașov		
9	Brăila		
10	Buzău		
11	Caraș-Severin		
12	Călărași		
13	Cluj		
14	Constanța		
15	Covasna		
16	Dâmbovița		
17	Dolj		
18	Galați		
19	Giurgiu		
20	Gorj		
21	Harghita		
22	Hunedoara		
23	Ialomița		
24	Iași		
25	Ilfov		
26	Maramureș		
27	Mehedinți		
28	Mureș		
29	Neamț		



30	Olt		
31	Prahova		
32	Satu Mare		
33	Sălaj		
34	Sibiu		
35	Suceava		
36	Teleorman		
37	Timiș		
38	Tulcea		
39	Vaslui		
40	Vâlcea		
41	Vrancea		
42	București		
Total general:			

Director General,

.....



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
Direcția generală buget finanțe și fonduri europene

Se aprobă,
Ordonator principal de credite

SITUAȚIE CENTRALIZATOARE
cu sumele aferente măsurii de sprijin de urgență care se acordă producătorilor agricoli pentru
cantitățile de grâu depozitate la data de 01.02.2023

(model)

Nr. crt.	Județul	Nr. de beneficiari	Valoarea ajutor excepțional cuvnit (lei)
(0)	(1)	(2)	(3)
1	Alba		
2	Arad		
3	Argeș		
4	Bacău		
5	Bihor		
6	Bistrița-Năsăud		
7	Botoșani		
8	Brașov		
9	Brăila		
10	Buzău		
11	Caraș-Severin		
12	Călărași		
13	Cluj		
14	Constanța		
15	Covasna		
16	Dâmbovița		
17	Dolj		
18	Galați		
19	Giurgiu		
20	Gorj		
21	Harghita		
22	Hunedoara		
23	Ialomița		
24	Iași		
25	Ilfov		



26	Maramureș		
27	Mehedinți		
28	Mureș		
29	Neamț		
30	Olt		
31	Prahova		
32	Satu Mare		
33	Sălaj		
34	Sibiu		
35	Suceava		
36	Teleorman		
37	Timiș		
38	Tulcea		
39	Vaslui		
40	Vâlcea		
41	Vrancea		
42	București		
Total:		(x)	(x)

Director general,

.....

